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Beteiligung

47%

26%

16%

7%

3% 1%

Grundschulen
Gymnasien
Realschulen

Gesamtschule
Förderschulen
Hauptschule

 8.599 Schüler gibt es an den 
von uns vertretenen Schulen

 1.122 Eltern haben sich an der 
Umfrage beteiligt

*TN = Teilnehmer
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Schulweg (alle Schulen)

Wie kommt Ihr Kind zur Schule?

74%

24%

26%
Nein

JA

Halten Sie den Schulweg Ihres Kindes für 
sicher?

32%

31%

17%

16%

2% Schülerspezialverkehr

Fahrrad/Roller

Bus

zu Fuß

PKW

17%

2%
Sonstiges
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Fahrkostenerstattung Schulweg (alle Schulen)
Bekommt Ihr Kind die Kosten für den Schulweg erstattet?

Ja, ein Schulwegmonatsticket
Ja, eine Wegstreckenentschädigung
Nein

66%

30%

4%
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Würde Ihr Kind mit dem Bus zur Schule fahren, wenn es ein kostenloses 
Schülerticket bekommen würde? 

Fahrkostenerstattung Schulweg (alle Schulen)

• … SonstigesNein43%

Ja, mein Kind würde ggf. mit 
dem Bus fahren

21%

Wir haben bereits Anspruch 
auf ein kostenloses 
Schulwegmonatsticket

28%

8%

• Nein, Busverbindungen / 
Fahrzeiten zu ungünstig

• Zu Fuß oder mit dem Fahrrad 
ist mein Kind schneller

• Bushaltestelle ist zu weit
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Kommt Ihr Kind trotz Schulwegmonatsticket mit dem Fahrrad zur Schule?

Fahrkostenerstattung Schulweg (alle Schulen)

• … SonstigesNein, mein Kind benutzt den 
Bus51%

Ja, der Weg mit dem Bus wäre 
zu umständlich7%

Ja, die Fahrzeiten der Busse 
sind zu ungünstig5%

Ja, denn Bewegung tut 
meinem Kind gut17%

20%

• Ja, bei gutem Wetter
• Ja, Busverbindung fehlt
• Ja, Busse sind zu voll
• Ja, Haltestellen fehlen
• Ja, mein Kind möchte 

nicht mit dem Bus fahren
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OGS/Randstundenbetreuung
- Nur Grundschulen -

Ja
Nein, aber ich wünsche mir einen OGS-Platz/Randstundenbetreuung
Nein, mein Kind benötigt keinen OGS-Platz/Randstundenbetreuung

66%

26%

6%

Geht Ihr Kind bereits in die OGS/Randstundenbetreuung?
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43%Mittagessen 39%

37%Hausaufgabenbetreuung

44%

Ferienbetreuung 55%

OGS/Randstundenbetreuung
- Nur Grundschulen -

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Kriterien hinsichtlich der Flexibilität in der OGS?

33% 15% 9%

29% 8% 7%

32% 18% 13%

Sehr 
wichtig wichtig unwichtig Nicht

notwendig

59%Abholzeiten 39%32% 5% 4%
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39%40%
Angebot der OGS 
tageweise buchbar

Weiterhin wie jetzige 
Randstundenbetreuung 44%

OGS/Randstundenbetreuung
- Nur Grundschulen -

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Kriterien hinsichtlich der Flexibilität in der OGS?

24% 17% 15%

34% 17% 9%

Sehr 
wichtig wichtig unwichtig Nicht

notwendig

Fazit: 
• Mehr als 2/3 der Eltern bewerten die flexible Buchung von Mittagessen, 

Hausaufgabenbetreuung,  Ferienbetreuung, Abholzeiten und der tageweisen Buchung 
des Angebotes der OGS als sehr wichtig bzw. wichtig

• 91% der Eltern wünschen sich flexible Abholzeiten
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Frühbetreuung
- Alle Schulen -

Mein Kind geht bereits in die Frühbetreuung
Ja, ich wünsche mir Frühbetreuung
Nein, ich benötige keine Frühbetreuung

88%
988 TN

7%
73 TN

5%
58 TN

Wünschen Sie sich eine Frühbetreuung für Ihr Kind?

*TN = Teilnehmer
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Ist Ihr Kind schon einmal Opfer von Mobbing / 
Cybermobbing geworden? (Mehrfachnennung möglich)

 Nein826

 Ja, von Cybermobbing60

 Ja, von Mobbing279

296 Eltern gaben an, dass ihr Kind schon einmal Opfer von 
Mobbing bzw. Cybermobbing geworden ist.
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• Niemand
• Schul- / Klassenwechsel
• Therapie

Mobbing / Cybermobbing
Wer hat Ihnen in dieser Situation geholfen?

Klassenlehrer / 
Vertrauenslehrer115

Eine externe Beratungsstelle33

Schulsozialarbeiter52

Sonstiges52Wir haben das Problem selbst 
gelöst157

Das Problem besteht leider 
weiterhin68
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Ausstattung in der Schule
Sind Sie zufrieden mit der Ausstattung in Ihrer Schule?

Lernmaterialien37%

IT Equipment59%

Gebäudeerhaltung62%

Mobiliar35%

Falls Nein: In welchen Bereichen sehen Sie 
Verbesserungsbedarf? (Mehrfachnennung möglich)

60,4% der Eltern 
sind mit der 

Ausstattung in 
den Schulen 

zufrieden

Nein Ja

Sind Sie zufrieden mit der 
Ausstattung in Ihrer Schule?

…
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Falls Nein: In welchen Bereichen sehen Sie Verbesserungsbedarf? 
(Mehrfachnennung möglich)

Ausstattung in der Schule
Sind Sie zufrieden mit der Ausstattung in Ihrer Schule?

• Toiletten
• Schulhof
• Schulsozialarbeiter / Lehrkräfte / 

Hausmeister
• Fahrradständer
• Tornadoschäden
• Kiosk

• Sonnenschutz
• Aufbewahrungsmöglichkeiten
• Umkleiden / Turnhalle
• Beleuchtung
• Aufenthaltsräume bei 

schlechtem Wetter
• Platzmangel
• Sauberkeit allgemein
• Luftfilteranlagen

Sonstiges35%
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Wie stehen Sie zum Thema Gendern …

… in der Kommunikation zwischen 
Schülern, Eltern und Schule?

… im Unterricht?

32%
Ich möchte nicht, 
dass gegendert 

wird

15%
Ja, es sollte 
gegendert 

werden

53%
Nein, es ist mir 
nicht wichtig

35%
Es ist mir 

egal

12%
Ja, es sollte 
gegendert 

werden

53%
Nein, es sollte nicht 
gegendert werden

Lediglich 12% bzw. 15% der Eltern sind der Meinung, dass in der 
Schule gegendert werden sollte
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Würden Sie sich das Schulfach „Glück“ auch in Ihrer 
Schule wünschen?

20%
Ich weiß nicht

13%
Nein

67%
Ja
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Zu welchen Themen wünschen Sie sich Informations-
veranstaltungen?

TOP 10

Medienkompetenz (Umgang mit Medien, Nutzungszeiten)1.

Lernen (Lernen lernen, Umgang mit Leistungsdruck)2.

Pubertät (Wie gehe ich damit um?)3.

Sozialkompetenzen (das Miteinander, Respekt, Toleranz) 4.

Mobbing / Cybermobbing5.

Social Media (Wie funktionieren Tiktok, Instagram und Co.?)6.

Gewaltprävention7.

Hochbegabung8.

Selbstbewußtsein, Selbstwertgefühl9.

Unterstützung bei Hausaufgaben10
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1.) Unterricht
 Medienkompetenz / Digitalisierung*
 Lehrermangel / Unterrichtsausfall*
 Mehr Schulsozialarbeiter*
 Lernen für’s Leben in der Schule*
 Pädagogik modernisieren
 Sport- / Schwimmunterricht
 Lehrmittelversorgung bei Krankheit

2.) Das schulische Miteinander
 Schüler-Lehrer-Verhältnis / Umgang mit SuS / mehr Loben*
 Sozialkompetenz für Schüler und Lehrer*
 Klassenzusammenhalt stärken (Fahrten, Ausflüge, Projekte)
 Kommunikation / Zusammenarbeit Schule – Eltern

Welche Themen sind Ihnen sonst noch wichtig, wo sehen 
Sie Handlungsbedarf, was liegt Ihnen noch am Herzen?

*TOP 10
Antworten
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3.) Unterstützungen für SuS
 Begabtenförderung*
 Förderung LRS, ADHS
 Nachhilfe
 Berufsberatung
 Selbstbewusstsein / Selbstverteidigung
 Hilfe nach Corona

4.) OGS / Randstunde
 OGS-Angebote (und Räume)*
 OGS-Zeiten
 Ferienbetreuung auch für behinderte SuS
 Gesundes Essen 
 AGs

Welche Themen sind Ihnen sonst noch wichtig, wo sehen 
Sie Handlungsbedarf, was liegt Ihnen noch am Herzen?

*TOP 10
Antworten
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5.) Umfeld Schule
 Mobbing / Gewalt*
 Drogen

6.) Schulgebäude
 Toiletten*
 OGS-Räume*
 Baumaßnahmen

7.) Sonstiges
 Schwere Tornister
 Busfahrkarten

Welche Themen sind Ihnen sonst noch wichtig, wo sehen 
Sie Handlungsbedarf, was liegt Ihnen noch am Herzen?

*TOP 10
Antworten
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Kontakt

stadtschulpflegschaft-lp@gmx.de

www.stadtschulpflegschaft-lippstadt.de


